

# 推动警力下沉 助推警务前移

## 龙港“五联”智慧街面警务站显成效

本报讯(公宣)陈兵一线,屯警街面,推动警力下沉,助推警务前移。县公安局龙港分局在学习传承“枫桥经验”基础上设立智慧型街面警务站,集“警情联处、平安联建、专群联治、服务联动、红色联育”五大功能,实施全天候运作。自建成运行,辖区刑事治安警情同比下降25.12%,尤其是街面“两抢”零发案,扒窃、盗窃电动车、盗窃车内财物等警情同比下降均在25%以上,纠纷首警化解率提升32%。

据了解,街面警务站内设接警服务、应急作战、志愿服务、警务自助和红色培育等五大功能区,24小时“亮灯”,全天候运作。

接警服务区内,110专业出警组常态入驻,有警出警、无警

巡逻,就近接警、就地处警,有效提高了出警速度,在最短时间内赶到当事人身边,切实提升群众安全感。

应急作战接警服务区是实施应急联动,打造快速反应的前哨站。该区安置行军作战床供值班人员休息,实行24小时定点驻守,动态巡控,据点设卡,拦截封控,点面合成,切实打造“1分钟反应圈”,在最短时间内形成联动作战。

志愿服务区按照“一队一站、层级联动”建设模式,对接综治网格力量,联合“众队”,开展应急救援、视频巡查、场所检查、信息采集和联合宣传等,有效地预防和消除了一批治安问题和安全隐患。

警务自助区设置“甌E办”

自助受理终端,为群众提供涉及住房、社保、医疗、交管、户政等12类161项的自助服务,群众办事“多头跑”向“一次跑”转变,极大便利了群众的工作和生活。设置智能报警柱,群众只要按下报警电钮,便可以语音对话,并同步录音摄像,特别在群众遇到“两抢”等不能使用手机的紧急情况下,极大方便了群众报警救助。

红色培育区坚持“支部建在连上”原则,携手弘毅社工开展红色宣传教育,并为群众提供法律援助、应急救援、爱心义助等服务,切实打造战地党建的先锋岗。

**筑牢安全防线  
构建和谐社会**

### 微新闻



### 木屑散落碍交通



◎林花花:◎苍南新闻网 日前,龙港交警队民警在龙金大道与西城路路口执勤。一辆装满货物的小货车途经路口时,捆绑货物的绳子突然松懈,几麻袋的货物散落一地,影响过往车辆通行。交警见状立即将麻袋搬至路边,并清理路上的碎屑。

## 交通事故伤情鉴定惹争议

本报讯(苍轩)发生交通事故纠纷,什么时候检查鉴定才能更好确保自身权益得到最大程度保护?近期,洪某与王某甲、王某乙、中国太平洋财产保险股份有限公司温州分公司机动车交通事故责任纠纷一案在县人民法院钱库人民法庭审理。审理过程中,由于双方对原告诉请的误工期限、护理期限争议较大且原告诉前未申请司法鉴定,该法庭告知洪某先行申请误工期限、护理期限司法鉴定并暂停审理。

在提交申请司法鉴定材料前,洪某再次前往医院检查,发现其右侧第4、5、9、10肋骨骨折

伴周边骨痂形成,与交通事故发生当天“第5肋骨折”的诊断不同。于是原告变更司法鉴定内容为申请对新发现伤情与交通事故间是否存在因果关系、整体伤情是否构成伤残等级以及误工期限、护理期限进行鉴定。若新发现的伤情与本案交通事故存在因果关系,那么原告的诉请金额将会有明显增幅。

据悉,在该法庭之前调解结案的另一起机动车交通事故责任案件中,当事人也反映过类似情况,其在起诉前再次就诊时,检查出了遗漏的伤情,后该当事人申请了司法鉴定,发现该遗漏的伤情

与交通事故间存在因果关系且整体伤情已构成伤残等级十级,由此该当事人获得的赔偿金额为最初检查结果的数倍之多。

经办法官特别提醒机动车交通事故责任当事人,由于交通事故导致的某些伤情存在一定隐蔽性,有时在事故刚发生时未能完全检查出来,因此在治疗完毕之后起诉之前,有必要再次进行全面检查,以免遗漏伤情。若发现了遗漏伤情,应当申请伤情与交通事故间是否存在因果关系的司法鉴定,根据鉴定结果再提起诉讼,这样才能更好确保自身权益得到最大程度的保护。

### 基层采风提能力



◎赖晨曦:◎苍南新闻网 日前,县社会组织促进会组织骨干通讯员团队前往马站蒲城等地开展采风活动,提高宣传报道通讯员业务能力,加强团队协作,增进各社会团体之间交流。来自全县部分重点社会组织的积极通讯员、宣传骨干以及县民政局相关科室人员共计60余人参加活动。

遗失浙江省道教协会2015年11月20日签发的傅生完全国道士证,证书统一编号:025378,地方编号:02167,声明作废。

## 扫黑除恶专项斗争50问50答

### 1.什么是“扫黑除恶”?“扫黑除恶”与“打黑除恶”有什么区别?

“扫黑除恶”一词来源于中共中央、国务院在2018年1月发出的《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》。

“扫黑除恶”与“打黑除恶”,虽然只有一字之差,但对工作的广度、深度、力度都提出了新的更高的要求。

第一,扫黑除恶专项斗争重视程度前所未有。党中央、国务院专门印发通知,整合多部门力量,集全党全民之力打一场扫黑除恶人民战争。

第二,过去“打黑”更多是从社会治安角度出发,强调点对点打击黑恶势力犯罪。扫黑除恶专项斗争是从夯实党的执政根基、巩固执政基础、加强基层政权建设、维护国家长治久安的角度,在更大范围内,更全面、更深入地扫除黑恶势力。

第三,过去“打黑”打得多,防得少。这次专项斗争更加重视综合治理、源头管理、齐抓共

管。各行业主管部门明确了扫黑除恶责任,加大了行业监管和边扫边治边建工作力度。

### 2.全国扫黑除恶专项斗争什么时候开始,将持续到什么时候?

2018年1月23日,中央政法委员会召开全国扫黑除恶专项斗争电视电话会议,全国扫黑除恶专项斗争开始,该专项斗争将持续到2020年底结束,为期三年。

### 3.扫黑除恶专项斗争的重大意义是什么?

扫黑除恶专项斗争事关社会大局稳定和国家长治久安;事关人心向背和基层政权巩固;事关进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。

### 4.扫黑除恶专项斗争的“总蓝图”是什么?

2018年:治标。启动专项斗争,打掉一批涉黑涉恶组织,惩处一批黑恶势力“保护伞”,黑恶势力违法犯罪突出问题得到有效遏制,在全社会形成对黑恶势力人人喊打的浓厚氛围。2019年:治根。对尚未攻克的重点案件、重点问

题、重点地区集中攻坚,对已侦破的案件循线深挖、逐一见底,使人民群众安全感、满意度明显提升。2020年:治本。建立健全遏制黑恶势力滋生蔓延的长效机制,取得扫黑除恶专项斗争压倒性胜利。

### 5.扫黑除恶专项斗争的工作目标任务是什么?

人民群众安全感、满意度明显提升。通过三年的不懈努力,黑恶势力违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问题得到根本遏制,涉黑涉恶治安乱点得到全面整治,重点行业、重点领域管理得到明显加强,人民群众安全感、满意度明显提升;黑恶势力“保护伞”得以铲除,加强基层组织建设的环境明显优化;基层社会治理能力明显提升,涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制更加健全,扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化水平进一步提高。

### 6.扫黑除恶专项斗争的基本原则是什么?

坚持党的领导、发挥政治优势;坚持人民主体地位、紧紧依靠

群众;坚持综合治理、齐抓共管;坚持依法严惩、打早打小;坚持标本兼治、源头治理。

### 7.扫黑除恶专项斗争的主要措施是什么?

摸线索,打犯罪,挖“保护伞”,治源头,强组织。

### 8.扫黑除恶聚焦打击的重点内容是什么?

扫黑除恶聚焦打击涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域,把打击锋芒始终对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪。涉黑涉恶违法犯罪主要是下列违法犯罪活动:

- (一)威胁政治安全特别是政权安全、制度安全以及向政治领域渗透的黑恶势力;
- (二)把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力;
- (三)利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力;
- (四)在征地、租地、拆迁、工

程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力;

(五)在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力;

(六)在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力;

(七)操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力;

(八)非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力;

(九)插手民间纠纷,充当“地下执法队”的黑恶势力;

(十)组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力;

(十一)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力;

(十二)黑恶势力“保护伞”。

(未完待续)

### 扫黑除恶在行动